

Córdoba 2 de Diciembre de 1930

Año XI.—Número 4.061

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



CURSILLO DE CONFERENCIAS POR LA ASOCIACION PROFESIONAL DEL MAGISTERIO.—Primera conferencia dada por el alumno del cuarto curso, don José Cañete (Foto Santos.)

FERNANDEZ Y MUÑOZ

ANTIGUA SUCURSAL DE J. CANIVELL

Exposición, Almacén y Escritorio: Avenida de Canalejas, número 2.

Teléfono 1528.

Cementos — Tuberías — Yesos
Cocinas — Losetas
Tejas planas — Ladrillos — Uralita
Fregaderos — Azulejos
CUARTOS DE BAÑOS

Servicio rapidísimo y con cambio a precios extraordinariamente bajos, a los pueblos de la provincia

GRAN TEATRO

Teléfono 2706

Funciones para hoy martes 2 de diciembre de 1930. A las diez de la noche: debut de los espectáculos ETAYO. Importantes atracciones. Programa: Cinematógrafo, estreno del interesante sumario de actualidades "Revista Paramount núm. 23". Estreno de la película de dibujos en una parte KOKO GOLFISTA. Debut del gran espectáculo de variedades compuesto por los artistas Ascensión Pastor, célebre cantante de aires populares; Manin, famoso excéntrico cómico-intermediario; Goyesca, la formidable estrella de baile; Rosita Fontanar, la eximia estrella de la canción. Maestro concertador, el popular don Vicente Quirós.

Precios: Butaca numerada, 2,50. Anfiteatro, 1,00. Paraíso, 0,30.

A las seis de la tarde. Cinematógrafo. Estreno de la "Revista Paramount núm. 23"

Estreno de la película de dibujos KOKO GOLFISTA, y estreno de la renombrada marca Warner Bros, en seis partes, titulada FLOR DE CABARET, interpretada por Mal Mc. Avoy y Malcom Mc. Greor

Precios para esta función de cine: Butaca, 1,00. Anfiteatro, 0,40. Paraíso, 0,20. Medias entradas para niños menores de diez años, 0,10.

Mañana miércoles, programas nuevos.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA

Teléfono, 1-7-5-0

Temporada de cinematógrafo a precios populares.

Hoy martes 2 de diciembre. A las seis de la tarde y diez de la noche. Formidable programa mudo. LA LEGION DEL AIRE (seis partes Gaumont, por Antonio Moreno). Estreno de la selección Emprir Berdguer, titulada EL CARROUSELL DE LA MUERTE, por Antón Pinter.

Butaca, 0,70. Gradás, 0,15.

Mañana: El mayor acontecimiento cinematográfico sonoro de la temporada. Estreno de la grandiosa película sonora, alemana CUATRO DE INFANTERIA. Uno de los mayores éxitos de la temporada en Madrid.

Próximo debut del eminente baritono español Emilio Sagi-Barbá, con el estreno de LA ROSA DEL AZAFRAN.

CINE ALKAZAR

REYES CATOLICOS, 17

(Empresa Cines)

Hoy martes 2 de diciembre de 1930. Sección continua desde las seis de la tarde. Colosal programa. La divertida película "Universal" LA RECONCILIACION. Estreno de la producción extra de "Joya Universal" HACIA EL ARISMO, por Renée Adorée y Conrad Nagen.

Precio: Localidad única, butaca, 0,60.

LABORATORIOS

Químicos Industriales de Análisis Clínico. Material completo. Instalación general

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pídanse presupuestos Establecimientos

JODRA Príncipe, 7. MADRID

EN SOMBRERO, CORRIAS Y BOINAS

la marca Diego Ruiz es la que se ha impuesto a fuerza de elegancia, calidad y precio. Se regalan Cupones Mundial. Calle de María Cristina.—Teléfono 1034.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 3 a 3

Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico,

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Varios

COCINAS. Dispongo de personal competente para el arreglo y reforma de cocinas en todos los modelos y se garantizan los trabajos. Casa Moyano. Conde de Torres Cabrera, número, 2. F. Teléfono 1.406.

LECTURA a domicilio. Biblioteca Popular Circulante. Catálogo gratis. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

CABALLERO joven, buena presencia, conociendo región cantábrica de España y meseta castellana se ofrece para viajar a casa que quiera dar a conocer sus artículos por dichas regiones. Dirigirse a esta Administración.

SE TRASPASA pastelería y bar, pueblo de 12.000 habitantes. Dirigirse a Antonio Agudo Cruces, 21, primero. Puertollana (Ciudad Real).

SEÑORITA profesora en Magisterio, da clase a domicilio, para informes. Calle Mucho Trigo, 1.

LICENCIADOS del Ejército e institutos, para solicitar vuestro ingreso en Seguridad, presente convocatoria y tramitación de documentos, informense en la Agencia Alcaraz. Imágenes, 19. Teléf. 1.335. Se venden plantas de naranjos, chinos, de Marta y limones.

H. COMERCIO. A beneficio del público se implantan nuevos precios, almuerzo, 1,25, con tres platos; cena ídem, pensión completa, 4, 3,5 y 3. Librería, 26.

PERDIDA de un perro lúlb blanco con el núm. 161 de matrícula de este Ayuntamiento. A la persona que lo entregue en la calle Heredia, núm. 14 duplicado, se le gratificará espléndidamente.

Colocaciones

GUARDIA civil joven licenciado voluntariamente del Cuerpo, desea colocación conociendo trabajo de escritorio, sabiendo escribir a máquina. También aceptaría cargo de vigilante de caudales de establecimiento u otro análogo. Dirigirse a esta Administración.

Informaciones de la mañana

EFEMÉRIDES

Decía LA VOZ años atrás

Hace diez años.--2 Diciembre, 1920

Fueron deportados por su intervención en los últimos sucesos sociales el Noy de Sucre y treinta y cinco sindicalistas.

—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en Madrid, llueven sobre Córdoba dos premiecillos de la pedrea grande.

—En señal de protesta por el asesinato de Layret, se declara la huelga general en Barcelona, acompañada de cargas de la policía, tiros y revueltas.

—En el fondo de este día se aboga y abre una suscripción para allegar recursos para el aguinaldo del soldado que luchaba en Africa.

Hace cinco años.--2 Diciembre, 1925

Don Antonio Maura hace en una carta interesantes declaraciones políticas con motivo de una reunión de sus amigos a la que él no puede asistir.

—En el sorteo de la Lotería Nacional de este día vuelven a caer en Córdoba otros dos premios de la pedrea de los gordos.

—En un paso a nivel próximo a Peñaflor, el tren corto de Sevilla atropella a un auto, resultando heridos graves ocho de sus ocupantes.

—A la llegada de Primo de Rivera a Madrid, despierta gran expectación su entrevista con el Rey en palacio, hablandose de un próximo Gobierno de hombres civiles que sustituirán al Directorio.

—Comienzan a llegar a la Península los primeros batallones repatriados de Marruecos, siguiendo embarcando otros conforme al plan de repatriación, después de pacificada completamente la zona.

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión permanente

Bajo la presidencia del alcalde se reunió anoche en el Salón Capitular la Comisión Permanente. Asistieron los tenientes de alcalde, señores Varo Repiso, León Priego, Belmonte y G. Abreu, Suárez Varela y Lama Pérez, y el secretario de la Corporación, señor Carretero Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entrándose seguidamente en el orden del día.

En vista de que no aparecían cargos concretos se acordó sobreseer el expediente incoado en virtud de denuncia que formulara don Luis Ansorena y Sáenz de Jubera, contra el ingeniero municipal don Julián Azofra de la Herrería.

Al darse lectura al pliego de condiciones técnicas y económico-administrativas para la construcción de la casa núm. 133 de la Puerta del Puente, propia del Excelentísimo Ayuntamiento, y que han de servir de base para la adjudicación de dichas obras, mediante subasta, se suscitó un pesado debate entre los señores Suárez Varela y Lama, interviniendo también el alcalde. Este propósito, y así se acordó, que el arquitecto municipal haga la modificación de la fachada.

Leído el presupuesto del ingeniero jefe

de Sección, de instalación de tuberías y bocas de riego en el segundo y tercer tramo de la continuación de la calle de Cruz Conde, el señor Belmonte hizo algunas aclaraciones.

También en cuanto se refiere al presupuesto del arquitecto municipal para efectuar obras en el Dispensario de "La Gota de Leche", se consignó que no habiendo crédito suficiente en el presupuesto ordinario se hicieran con cargo al presupuesto inmediato.

El expediente relativo a la posición de una plaza de jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo de Funcionarios administrativos del Ayuntamiento y acta del Tribunal proponiendo que la misma se confiera a don José Pineda Calderón, dió lugar a un soporífero debate en el que intervinieron los señores Suárez Varela, Varo Repiso, Belmonte y el alcalde.

El señor Suárez Varela, tercamente se obstinó y se oponía al ascenso del señor Pineda, estimando que la plaza debía amortizarse.

El señor Varo, perfecto conocedor del Reglamento por el que se rige el Cuerpo de funcionarios municipales, hizo las oportunas aclaraciones, autorizando la proposición de

la vacante de todo punto necesaria por la escasez de personal. En el mismo sentido se expresó el señor Belmonte, pero a pesar de todo insistió en sus puntos de vista el señor Suárez Varela, que dijo que se amparaba para sostener su criterio en el artículo 248 del Estatuto, el que trató de explicar en su máximo alcance, pero en vista de que no podía conseguir su objeto, conformóse con proponer que el asunto quedara sobre la mesa para mejor estudio de la Permanente.

El alcalde, para poner fin al debate manifestó que daba por suficientemente discutido el asunto, en el que sólo se apreciaba una disparidad pequeña de criterio y que con el objeto de aunar voluntades, procedía dejar el asunto sobre la mesa para su estudio y así se acordó.

Vista la instancia elevada por don Antonio Castro Medina, solicitando orden de población para la parte del edificio que ha segregado del señalado con el número 13 de la calle de Pedro López, se acordó darle el número 11 duplicado.

Todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron aprobados de acuerdo con el informe de los negociados respectivos.

EN LOS ANDENES

Regresa a Madrid el señor Taboada

Anoche en el expreso regresó a Madrid el Director general de Obras públicas señor Taboada, que fué despedido en la estación por varias personalidades y amigos.

Victima de rápida y cruel dolencia ha dejado de existir en esta capital don Rafael Navarro Fernández, probo e inteligente empleado de la Telefónica.

Fué, en vida, el finado persona que se distinguió por su honorabilidad y por las bellas prendas de carácter que le adornaban.

Hombre de gran actividad y excelentes aptitudes, contaba con innumerables amigos, entre los cuales la noticia de su fallecimiento ha causado hondo pesar.

Y entre su familia, que le profesaba un cariño sin límites ha dejado insustituible hueco.

Sinceramente nos asociamos al pesar que hoy embarga a los familiares del finado a los que enviamos nuestro pésame más sentido.

Philips Radio
 lámparas, receptores, amplificadores
 Cruz Conde, 4 CORDOBA

Cámara Oficial de Comercio e Industria

La sesión del sábado

A las ocho de la noche del sábado reunióse en segunda citación la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso y asistencia de los vocales, señores Salinas Diéguez, Anón Morena, Salcedo Nieto, Castro Medina, Rodríguez de Liévana, Jurado Moreno y el secretario señor Ramírez López.

Aprobada el acta de la sesión anterior, la Cámara quedó enterada del resultado de la proclamación de candidatos a vocales, celebrada el pasado día 25, así como de la contestación dada por la compañía ferroviaria de Andaluces a la petición de la Cámara sobre mejora del material de viajeros que se emplea en la línea de Cercadilla-Almorchón.

Quedó después aprobado el presupuesto de ingresos y gastos de la Cámara para 1931, al objeto de remitirlo a la aprobación de la superioridad.

Leído un escrito de la Cámara de Bilbao sobre la petición hecha al gobierno, para que éste intensifique las obras públicas, se acordó manifestarle que ya esta corporación lo había hecho por abundar en análogo criterio, en vista de la crisis de trabajo que se venía atravesando, y muy particularmente por lo que afectaba a las carreteras de la provincia.

Se acordó también hacer constar en acta la satisfacción de la Cámara por la designación para el cargo de Inspector Provincial del Timbre, recaída sobre el ex vocal de esta entidad, don Luis Ruiz de Castañeda, así como felicitarle por escrito con traslado del acuerdo.

Dióse después cuenta de varios escritos y gestiones del Consejo Superior de Cámaras sobre diversos asuntos, levantándose con ello la sesión.

Ecós de la localidad

FUTBOLISTAS

Nos han visitado varios equipiers racin-guistas, para que hagamos constar que la denuncia presentada en la Comisaría contra cinco futbolistas madrileños, de la que damos cuenta en otro lugar, no guarda relación alguna con ellos.

EL EQUIPO TORERO

El Racing ha contratado en firme un equipo integrado por toreros para jugar en el Stadium América el próximo día 8.

Está compuesto dicho equipo en la forma siguiente:

Pino; Guillermo Martín, Charro San José; Natalio Sacristán Fuentes, Blanquito Chico, Julián Sacristán Fuentes; Manolo Agüero, Martín Agüero, Félix Rodríguez, Enrique Torres y José Agüero.

Como suplentes actuarán J. Mexino, Antónito Iglesias y Vaqueret.

Para jugar en la delantera del equipo racin-guista se ha ofrecido el matador de toros Zurito.

UN ERROR

Por error involuntario, en la cabeza del partido Racing-Titán, se dijo que la victoria de los locales fué por dos a uno, cuando en la reseña y en el estadillo aparece la diferencia de dos-cero, como en realidad fué.

DE VIAJE

Esta noche en el rápido de Andalucía marchará a Madrid la junta directiva de la Asociación de drogueros acompañada de representantes de toda la provincia, para unirse en la Corte a sus compañeros de Federación, que harán peticiones al Gobierno en defensa de los intereses del gremio.

LA VOZ EN FUENTE-TÓJAR

Viajeros

Después de haber aprobado con brillante calificación el curso de Higiene en el Instituto de Alfonso XIII, de Madrid, llegó a ésta el culto médico don Antonio Sánchez González.

—De Córdoba regresó nuestro estimado amigo el maestro nacional don Francisco Calvo Briones.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, estando entre nosotros unas horas, a los ex alcaldes de Priego y Castro del Río, respectivamente, don José T. Valverde y don Juan Fuentes.

—De Linares llegó don Bautista Pérez Alba.

Necrología

A la avanzada edad de setenta años y víctima de una rápida enfermedad, ha dejado de existir don Manuel Avalos, persona muy querida en ésta y padre de nuestro estimado amigo el párroco de Almedinilla don Miguel Avalos. Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pesar.

—De Almedinilla llegaron para asistir al sepelio del señor Avalos (q. e. p. d.) nuestros estimados amigos don Celso Ariza, don Antonio Vega, don José Jaén y don Clemente Rodríguez.

—En Priego y en la parroquia de la Asunción ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado, recientemente a luz por doña Marina Lozaya, esposa del funcionario de la Policía don Enrique Hernández. Administró el sacramento el coadjutor don Lorenzo Poyato, apadrinando al neófito el industrial don Antonio Casas González y su señora doña Antonia Navarro, imponiéndosele al nuevo cristiano el nombre de Antonio. Reciban sus padres nuestra más cordial enhorabuena.

Boda de rumbo

En la parroquia del Rosario de esta villa y en el altar de la Purísima Concepción, artísticamente adornado con flores y luces, se ha celebrado el matrimonio de la, bellísima y encantadora señorita Adelina Pérez Jiménez, hija de don Bautista Pérez y de doña María M. Jiménez, familia muy distinguida en ésta, con el joven y rico propietario don Francisco Isidro Sánchez Calvo.

Bendijo la unión el párroco don Manuel Arenas de Castro.

¿Le sería a Vd. agradable poder tomar un purgante de aceite de Ricino, si éste tuviera el gusto de un buen jarrabe de naranja?

Pues éste es el aceite de Ricino GOLOSO, que envasado en un lindo vasito de cristal se vende en todas las farmacias.

La novia lucía elegante traje de crespón blanco y se tocaba con rico velo de encaje, cifiendo en su frente linda diadema de azahar. Apadrinaron a los contrayentes la tía de la novia, doña Adelina Pérez Alba, y el hermano del novio, don Domingo Sánchez Calvo. Por el Juzgado intervino el secretario don Augusto C. Pineda Carrasco. Como testigos, firmaron el acta, por parte de la novia, don Antonio M. Madrid Ruiz y don José Madrid González; por parte del novio, don Antonio Jiménez y don Rafael González. Terminada la sagrada ceremonia la concurrencia tan distinguida como numerosa, que contaba cerca de quinientas personas, trasladóse al domicilio paterno de la desposada, donde fué obsequiada con un "lunch". Hizo los honores de la casa con la bondad y cariño en ella peculiar, doña Adelina Pérez Alba. Al terminar el "lunch" brindóse por la felicidad y ventura de los novios, organizándose acto seguido un animado baile, amenizado por una orquesta de Priego, que duró hasta el nuevo día. Entre la selecta concurrencia que había, recordamos a las señoritas Josefa y Emilia Ruiz, María Barbero, María Pimentel, ¡al fin!..., Felisa y Carmen Pérez, Adelina y Josefa Pérez Calvo, Francisca Madrid, Dolores Ortigoso, Ignacia González, María y Onieva Leiva, Dolores Avalos, Adora Cano, Aurora Pimentel, Josefa y Dolores Alba y Antonia Sánchez.

El sexo feo estuvo representado por los jóvenes Fernando Barbero, Custodio y Juan Cano, Paco Fúnez, Rafael Sánchez, José y Manuel Pérez, Bautista P. Calvo, Francisco López, Francisco Calvo, Agustín Ortigoso, Rafael Metar y Santiago Ruiz. También vimos a los señores don Francisco A. M. Córdón, don Manuel Matas, don José y Antonio Pimentel, don Fernando A. Ramírez, don Eloy Cuenca, don José Madrid, don Custodio Calvo y don Francisco Madrid, suplicando me perdonen los nombres omitidos —porque ante el número tal de personas que allí había, se haría interminable la lista.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo los nuevos esposos, unan la nuestra más sincera, haciéndola extensa a su tía doña Adelina Pérez y a los padres de ambos.

Corresponsal

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

La "Gaceta" de hoy publica un decreto en virtud del cual se restablece la ley de Bases de 19 de junio de 1918

Son muy diversos los comentarios sobre el combate en Barcelona, pero en general se reconoce la supremacía de Primo Carnera

MADRID

Mitín de orientación social

Madrid, 1 (12 n.).—En Tetuán de las Victorias se celebró ayer un mitín de orientación social, bajo la presidencia del conde de Vellellano.

Asistieron el doctor Albiñana y representaciones de diversas entidades.

Primeramente habló don Francisco Paz Rodríguez el que analizó lo que debe representar el obrero en política.

El presidente de la Federación Local de Sindicatos Católicos habló de las aspiraciones de la clase obrera y aludió a los últimos sucesos.

Don Víctor Pradera se ocupó del problema social obrero haciendo historia de él, defendiendo las organizaciones católicas.

Dijo que la máquina debe ser dominada por el hombre y no éste por aquélla.

Por último el conde de Vellellano hizo un resumen de los discursos, explicando el alcance social de estos actos.

Dirigió ataques al socialismo que dice aprisiona al obrero y combatió también a las dictaduras.

Declaró que el Gobierno actual se encuentra incapacitado para realizar las elecciones.

Otro mitín en el teatro Alcázar

Madrid, 1 (12 n.).—Ayer en el teatro Alcázar tuvo lugar otro mitín, acto que presidió don Severiano Aznar.

Don Alfredo López, combatió a los elementos del Ateneo que han solicitado ayuda al extranjero para hacer su campaña.

El señor Martínez Agulló habló del individualismo que dice está desligado de toda norma ética.

Declara que lo que hay que inculcar es el cumplimiento de las leyes.

A continuación hizo uso de la palabra don Ramiro de Maeztu que dijo que el orden es la ciencia de la religión, de la familia y de la monarquía y que hay que elegir entre el orden y el caos.

Por último habló el duque de Amalfi que se expresó en términos entusiastas defendiendo la institución monárquica.

Mejoras en la Guardia civil y Seguridad

Madrid, 2 (2,15 m.).—Esta tarde se reunió el Consejo de Estado, quedando aprobados los créditos extraordinarios, propuestos por el Gobierno, para aumentar el personal de la Guardia civil y Seguridad y mejorar sus sueldos.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, (2,15 m.).—Esta noche, a las nueve y media, recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, a los que comenzó diciéndole que no ocurría nada de particular.

Como el señor Matos le preguntara a los informadores que es lo que se comentaba por Madrid, uno de los reporteros le dijo que era objeto de comentarios el discurso que pronunció esta mañana en el banquete de las Diputaciones, subrayándose su frase de "No pasa nada".

—Efectivamente, repuso el ministro, no pasa nada. Ahora hacemos esfuerzos para congregarnos en la carrera de San Jerónimo y en la Plaza de los Ministerios.

—¿Puede hablarse ya de senadurías vitalicias?

—No, todavía es prematuro hablar de eso. Anunció el ministro que la "Gaceta" va a publicar un decreto restableciendo la ley de bases de 1918, disposición que estima muy interesante.

—¿Y de la dirección de Administración local?

—No se puede decir nada todavía. Después continuó el señor Matos diciendo que los gobernadores de provincias le comunicaban que reina tranquilidad y que sólo le faltaban datos de Zaragoza, donde la huelga de albañiles ha entrado en una fase interesante al tratarse de los fueros de los Comités paritarios.

Uno de los periodistas le interrogó acerca del rumor de una huelga papelera y el ministro replicó que no cree que se plantee el conflicto.

Por último habló de la situación económica de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, y reconoció que estas organizaciones pasan por momentos difíciles y que el Gobierno está dispuesto a ayudarlas, ya que se trata de una gran obra social.

Los sucesos de la Plaza de Cánovas

Madrid, 2 (2,15 m.).—Esta tarde ha prestado declaración ante el juez que entiende en el sumario por los sucesos en la plaza de Cánovas, el gobernador civil, que como se sabe formaba en la presidencia del entierro de las víctimas del hundimiento de la calle Alonso Cano.

Recogida de "El Socialista"

Madrid, 2 (2,15 m.).—Por orden del gobernador civil se ha recogido la última edición de "El Socialista".

Se van a reintegrar sus derechos al arma de Artillería

Madrid, 2 (2,15 m.).—Dentro de unos días se dice que el Arma de Artillería volverá a tener los derechos anteriores al decreto de 5 de septiembre que dió lugar al primer conflicto.

Dicha Arma desea su reorganización para tener el mismo número de hombres que antes.

Parece que se aumentarán los sueldos.

La crisis obrera en Andalucía

Madrid, 2 (2,15 m.).—El señor Ramírez Doreste que, como se sabe, ha realizado un viaje por las provincias de Jaén, Córdoba, Sevilla y Almería para examinar sobre el terreno el problema agrícola, ha manifestado que celebró reuniones con los gobernadores, alcaldes, ingenieros de obras públicas y presidentes de las Diputaciones, con objeto de tratar de la fórmula para dar solución más rápida a la crisis planteada y proceder asimismo a la distribución del crédito de diez millones, otorgado por el Gobierno.

Añadió que los presidentes de Diputaciones han sido autorizados para concertar empréstitos con el Banco Local, con el fin de cooperar a la solución del problema, emprendiendo obras, para invertir el mayor número de obreros parados.

El señor Ramírez Doreste, que como delegado del Gobierno llevaba amplios poderes para determinar las obras que con más urgencia se podrían acometer en las distintas provincias, ha distribuido los créditos proporcionalmente, con el fin de que se lleven a cabo con la mayor urgencia las primeras obras, en las que se invertirán numerosos obreros.

Terminó diciendo que las lluvias han venido a aliviar algo la crisis de trabajo en Andalucía.

El banquete de las Diputaciones

Madrid, 2 (2,30 m.).—Esta mañana terminó sus tareas la Asamblea de Diputaciones, acordándose celebrar otra en el mes de enero.

El acto fué presidido por el señor Sainz de los Terreros, que tenía a sus lados a los ministros de Gobernación y Hacienda y al subsecretario de aquel departamento señor Martínez Acacio.

Al mediodía se celebró un banquete, al que asistieron también los señores Matos y Wais.

En dicho acto, el ministro de la Gobernación pronunció un discurso en el que prometió estudiar con todo cariño las conclusiones aprobadas.

Refiriéndose a la situación de España afirmó que no pasa nada.

Asamblea farmacéutica

Madrid, 2 (2,15 m.).—Bajo la presidencia del decano de la Facultad de Farmacia se celebró el acto de clausura de la Asamblea farmacéutica, pronunciándose varios discursos.

No se adoptó más que un acuerdo, que fué el de prohibir la venta de productos farmacéuticos a los drogueros.

Lo que dice Wais

Madrid, 2 (2,30 m.).—El ministro de Hacienda fué interrogado esta tarde por los periodistas sobre la fórmula propuesta por la Confederación Hidrológica del Ebro.

El señor Wais contestó que no sabe de este asunto más que la noticia publicada por la prensa y que espera a la comisión que viene a Madrid para conferenciar con él.

Según ha dicho un técnico la fórmula aludida no perjudica en nada al Estado y en cambio sus resultados han de ser muy beneficiosos.

Se restablece la ley de Bases

Madrid, 2 (3,15 m.).—La "Gaceta" publica hoy un decreto en cuyo preámbulo dice que la ley de Bases para la organización del Ejército de 29 de junio de 1918, en el apartado a), de la base séptima, autorizaba a los jefes y oficiales del Ejército para renunciar a los ascensos concedidos por elección o por méritos extraordinarios en la paz o en la guerra, permutándola por la cruz del Mérito militar.

Este derecho a renunciar al ascenso por una recompensa fué ratificado por el reglamento de recompensas en tiempos de guerra.

Es digno de señalarse la constancia en el criterio a este derecho de opción reconociéndose con ello un espíritu tradicional en los Cuerpos del Ejército.

Este derecho fué reconocido por el Directorio Militar en 1925 y en 9 de junio de 1926 se dictó una nueva disposición anulando la facultad de renunciar a los empleos.

El Real decreto de 1926 alteró este estado de cosas, estableciendo y creando la dualidad del sistema, con lo que se perjudicó a muchos individuos que formaban mayoría en los Cuerpos.

El ministro que suscribe no abona su criterio sobre la escala cerrada en el Ejército, sino que reconoce el derecho del Estado a otorgar los ascensos con el fin de obtener el mayor rendimiento en la actividad militar de los individuos.

En la parte dispositiva del decreto aprobado por el ministro del Ejército y de conformidad con el Consejo de ministros, dice así:

"Artículo primero. Se restablece en toda su integridad y eficacia el párrafo primero del apartado a), caso cuarto de la Base décima de la Ley de 19 de junio de 1918.

Artículo segundo. Los jefes y oficiales asimilados que quieran ejercitar el derecho de opción que se restablece con estos preceptos, tendrán que solicitarlo en el plazo de un mes a partir de la publicación de este decreto".

Otras declaraciones del ministro de Hacienda

Madrid, 2 (3,30 m.).—El ministro de Hacienda ha hecho esta tarde unas declaraciones a un periodista.

Habló de los presupuestos de cuya confección se ocupa estos días y anunció que mañana facilitará una nota explicativa de la marcha de nuestra Hacienda y de la recaudación obtenida en este año.

Dijo que se han gastado 195 millones menos este año y que por haber habido una baja en Aduanas aquella cifra se reduce a 150.

El señor Wais se muestra muy satisfecho de la situación financiera de España.

Añade que el Banco de España también ofrece alguna novedad como es la cantidad en oro con que garantiza la circulación financiera.

Interrogado si era cierto que se van a reorganizar los servicios en Hacienda, contestó que de eso el que se preocupa es el subsecretario.

Anunció que se va a crear la dirección de Recaudación, donde se concentrarán los servicios más importantes que ahora están dispersos.

Terminó diciendo que la libra ha cerrado hoy a 43,15, lo que demuestra más que nada la tendencia a mantenerse firme.

Sigue el misterio en la fuga de Franco

Madrid, 2 (2,30 m.).—Continúa desconociéndose en absoluto el paradero de los comandantes Franco y Reyes.

Tampoco se sabe nada del mecánico Rada.

Franco estuvo en Lisboa

Madrid, 2 (3,30 m.).—Esta madrugada se han tenido nuevas noticias de Lisboa, asegurando que el comandante Franco efectivamente ha estado en aquella capital, pero que actualmente no se puede afirmar lo mismo.

PROVINCIAS

Juicios sobre el combate Uzcudun Carnera

Barcelona, 2 (2,30 m.).—Paulino Uzcudun marchará dentro de dos semanas a los Estados Unidos donde tiene concertados varios combates.

Son muy diversos los comentarios que se hacen sobre el resultado del match celebrado ayer entre el vasco y el italiano.

La opinión más generalizada es la de que el resultado de este combate no influirá gran cosa en el prestigio de Paulino.

No son pocos los que opinan que el match debió declararse nulo.

El árbitro en unas declaraciones hechas a los periodistas ha manifestado que Paulino fué batido por el futuro campeón mundial.

La recaudación obtenida asciende a setecientas mil pesetas, cantidad de la que corresponde a Paulino el veinticinco por ciento y el quince a Primo Carnera.

Fueron numerosas e importantes las apuestas cruzadas en su mayoría a favor del español.

Nicanor Villalta había apostado veinte mil pesetas por el vasco en contra de Jaime Herrans.

Don Emilio Salgado y don Ismael Amecha se jugaron diez mil pesetas cada uno a favor de Uzcudun.

Comentarios de la prensa

Barcelona, 2 (3,15 m.).—Todos los periódicos dedican grandes espacios a la información del combate celebrado ayer en el Estadio de Montjuich, entre Paulino Uzcudun y Primo Carnera.

La mayoría de las apreciaciones coinciden en reconocer la supremacía de Primo Carnera, que demostró ser el mejor aspirante al campeonato mundial.

Los críticos más imparciales hacen resaltar que el italiano además de su gigantesca figura, encaja y pega muy bien.

El enviado de uno de los periódicos de Milán ha dedicado elogios a Paulino, del que reconoce su ciencia y combatividad.

También elogia el Estadio y la actitud del público.

Un cura asesinado

Valencia, 2 (2,30 m.).—El Villar del Arzobispo el vecino Francisco Lozano esperó a la salida de la iglesia al cura párroco y le hizo varios disparos matándole.

Se desconocen más detalles de este suceso que ha impresionado hondamente a aquel vecindario.

Los efectos del temporal

Valencia, 2 (2,30 m.).—El temporal de lluvias desencadenado en esta comarca continúa con la misma intensidad habiéndose producido inundaciones.

En Riera, como ya se sabe, las aguas destruyeron parte del malecón construido hace poco tiempo.

Sobre una de las pendientes que dan acceso al río se colocaron algunas personas con objeto de presenciar la crecida.

Dicha parte del malecón fué la que destruyó la corriente, arrastrando las aguas a varios individuos.

Todos pudieron ser salvados a excepción de tres, cuyos eadáveres fueron extraídos poco más tarde.

Perecieron ahogadas Mariana Pérez y Elvira Pérez.

En Carlet se ha celebrado una manifestación para protestar de la forma en que se ha celebrado una manifestación para protestar de la forma en que se ha construido dicho malecón.

Ayer por la mañana y a consecuencia del temporal zozobró en estas costas el vapor pesquero "Pérez".

Alicante, 2 (2,30 m.).—Los daños causados por el temporal han sido grandes.

El mar ofrece un aspecto imponente y se teme por la suerte de varias embarcaciones cuyo paradero se ignora.

Un vaporcito fué arrojado contra las rocas, destrozándose.

También se ha perdido el balandro "María Ballester".

Castellón, 2 (2,30 m.).—Sigúe el temporal de aguas en toda esta provincia, habiendo causado inundaciones en varios pueblos.

A consecuencia de las lluvias esta mañana se hundió una casa no ocurriendo desgracias.

Informaciones de la noche

Actualidad internacional

Política francesa -:- Tres criterios

Se acerca en Francia la renovación del poder legislativo, y, con ese motivo los socialistas y radicales socialistas, miran con pavor la permanencia de un ministerio liberal compuesto de hombres enérgicos y competentes, como el que preside Mr. Tardieu.

En el primer ministerio Tardieu, figuraba como ministro de Finanzas Mr. Cheron y se descubrió que el hábil administrador de las rentas nacionales había acumulado una reserva de diez y ocho millones de francos para responder a las necesidades extraordinarias como son los pagos de las deudas contraídas en la época de guerra.

Tal previsión y prudencia son las que permiten dar estabilidad al franco, gastar menos de lo que producen las rentas fiscales; nada de déficit; guerra a los empréstitos para salvar el déficit.

Pues bien; los radicales y socialistas, en un día en que dispusieron de una mayoría ocasional, combatieron la política financiera de Mr. Cheron y el primer ministerio Tardieu renunció.

El segundo ministerio del político liberal prometió no continuar esa reserva más allá de lo necesario, y propuso una disminución de los impuestos. Cumplida esa parte del programa, se proyectó emplear parte de la reserva en mejorar el material que sirve para impulsar el progreso nacional.

En un discurso de claridad meridiana expuso Tardieu en qué consistía ese progreso y de qué medios debe valerse el Gobierno para favorecerlo.

Un senador radical-socialista criticó el programa del ministerio y dijo que: "la idea laica formaba parte del material para impulsar el progreso antes que los caminos, los puertos y la marina mercante.

"La idea laica" en los labios de los radicales significa la guerra religiosa en la enseñanza, la escuela única obligatoria, la guerra a la libertad de los padres de familia para educar a sus hijos según sus creencias.

Algunos días después un escritor liberal, exclamaba: "Antes que la idea laica está la neutralidad. La nación desea la neutralidad que permite conservar la libertad de enseñanza." Y más adelante agregaba: "Es verdad que los puertos, los caminos, la marina mercante y el progreso nacional son cosas muy recomendables, pero sobre todas ellas están las ideas morales, las ideas religiosas, el respeto a la familia, a la libertad, a la patria, a cuanto alimenta el espíritu, a cuanto eleva las almas. Pero, para defender ese programa de ideas morales, religiosas y patrióticas, el criterio liberal en contra del criterio radical, promete "la neutralidad" del Estado y deja su defensa y su desarrollo a la iniciativa particular.

Pero existe un tercer criterio, que es el de la antigua doctrina conservadora, según cuyos principios las ideas morales, religiosas y patrióticas deben ser defendidas en noble emulación por el Estado y por los particulares.

Esos son los tres criterios que luchan en nuestros días para apoderarse de la conciencia nacional; el criterio radical-socialista, que desea apoderarse de las influencias del Gobierno y de la enseñanza para destruir esas ideas morales, religiosas y patrióticas para reemplazarlas por ideales nuevos; el criterio liberal, que sostiene la neutralidad del Estado en provecho de esas sanas ideas y el criterio conservador, que desea afianzarlas, con el apoyo simultáneo del Estado y de la acción particular.

La opinión en Francia, cansada de las luchas religiosas y ante el espectáculo de un nuevo Gobierno de Combes, si se ha de dar crédito al autor del artículo a que he aludido, se contenta con el sistema de la neutralidad respetuosa con la libertad.

El criterio radical-socialista confunde el interés electoral de su partido con el interés nacional y la idea laica es en sus manos una máquina de guerra, un instrumento de dominio sobre las conciencias y de destrucción.

Después del reinado de Combes, uno de sus discípulos, Viviani, se atrevió a exclamar, exaltando el triunfo de la idea laica: "Hemos apagado las luces del cielo".

Viviani se oscureció para siempre y los astros del cielo siguen brillando.

José M. ECHENIQUE GANDARILLAS

Paris, noviembre.

POSTALILLA

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

No se quejarán los simpáticos empleados municipales de sus habidos protectores. Hace pocos días, y de una manera paternal, se procedió a amortizar la vacante de un funcionario fallecido, sin perjuicio de correr la escala en otra vacante solicitada casualmente por un pariente cercano de determinado edil. A la vez se denegó a los empleados del Negociado de Quintas, el reconocimiento de ciertos trabajos extraordinarios que tenían derecho a cobrar.

Pues bien; el Ayuntamiento de Córdoba—salvo contadas excepciones—no desmaya en su tarea bienhechora. Ahora, los señores concejales andan hondamente preocupados por el porvenir de los empleados. Porque es lo que ellos dicen: "Bien que el empleado soltero gane, hoy por hoy, cuarenta duros. No es mucho; pero para "ir tirando" ya es bastante. Pero ¿y cuando se case? ¿Y cuando su matrimonio tenga sabrosas prolongaciones? ¿Y los inevitables gastos de ama, leche maternizada, y después colegio, matrículas y libros de texto?"

Sí. Esas terribles preguntas se hacen nuestros ediles. En algunos ojos asomó el llanto, con "pucheros" y todo. Entonces se acudió a una solución salvadora. Lo mejor—dijeron—para asegurarles el porvenir, es inmovilizar al empleado en sus cincuenta duros. Amortizar las vacantes. Y que desaparezcan los nuevos quinquenios que se produzcan.

Ante tan conmovedora muestra de ternura, hemos decidido emocionarnos. Y los empleados también. Ahora es la hora de darles un banquete. Con que, sus, y a ellos. Y reserven una tarjeta para

DICK

INFORMACION TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Con motivo de haberse resuelto el llamado pleito de los artilleros, numerosos jefes y oficiales de este Arma desfilan por el ministerio del Ejército dejando tarjeta

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se vió esta mañana la causa por robo a mano armada en un café de Badalona

MADRID

Disposiciones oficiales

Madrid, 2 (4,15 t.).—La "Gaceta de Madrid" inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden de Economía disponiendo se convoque a oposiciones para cubrir 25 plazas del cuerpo de auxiliares de la dirección de Comercio.

Decreto del ministerio del Ejército restableciendo en toda su integridad y eficacia el párrafo tercero del apartado A, caso cuarto de la base décima de la ley de 29 de junio de 1918.

Real orden de Marina convocando a oposiciones para cubrir ocho plazas de médicos de segunda clase de la Armada.

La probable colaboración de Sánchez Guerra

Madrid, 2 (3,30 t.).—Parece confirmarse la noticia de que el jefe del Gobierno ha ofrecido la presidencia del Consejo al señor Sánchez Guerra.

Los que visitan al Presidente

Madrid, 2 (2,30 t.).—El jefe del Gobierno recibió esta mañana al ex ministro señor Goicoechea, al director de Bellas Artes y al alcalde de La Línea con una comisión de obreros eventuales de la fábrica de Sevilla que interesan que se les haga de plantilla.

También visitaron al presidente una comisión de Palencia y el ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar.

La solución del pleito de los artilleros

Madrid, 2 (2,30 t.).—Al Ministerio del Ejército acudieron esta mañana numerosos jefes y oficiales de Artillería dejando tarjeta en la secretaria del presidente del Consejo por la publicación del decreto por el cual se resuelve el llamado pleito de los artilleros.

Noticias oficiales

Madrid, 2 (3,15 t.).—En el Ministerio de Fomento han facilitado esta mañana las siguientes noticias oficiales:

Esta mañana quedó restablecida la circulación en la línea de Villalba a Medina por Segovia que estaba interceptada a consecuencia del descarrilamiento.

También ha quedado libre la vía en el kilómetro 137 de Madrid a Coruña, habiendo-

se probado el puente por el que han circulado trenes aunque con las debidas precauciones.

Hay tranquilidad, dice Matos

Madrid, 2 (2,30 t.).—El ministro de la Gobernación recibió a la hora acostumbrada a los periodistas a los que comunicó que reinaba tranquilidad en todas partes.

Agregó que había conferenciado con el jefe del Gobierno el cual le participó que no tenía noticia alguna que facilitar.

Visitas a Estrada

Madrid, 2 (3,15 t.).—El ministro de Fomento recibió esta mañana a los miembros directivos de la primera división de Ferrocarriles.

También le visitaron una comisión de la Asociación de Arquitectos de Obras públicas, el Consejo Ferroviario y el director de la Escuela de Comercio.

En el ministerio de Economía

Madrid, 2 (3,30 t.).—El ministro de Economía recibió esta mañana a una comisión de la Liga Nacional de Campesinos, al ex ministro señor Silió y a una comisión de Canarias que le habló de la exportación de plátanos.

Vista de una causa en el Supremo

Madrid, 2 (3,30 t.).—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la causa elevada por el auditor de la cuarta región ante la grave pena impuesta en consejo de guerra ordinario celebrado en Barcelona en el pasado mes de febrero.

Los procesados son Juan Masip, Hilario Esteban, Jaime Serra, Manuel Montero, Carlos Sit y Felipe Villena.

Los inculcados en el mes de mayo de 1924 entraron en el café España de Badalona y después de matar al dueño y herir gravemente a un camarero, se llevaron 3.500 pesetas.

El consejo de guerra de Barcelona apreció el delito como robo a mano armada y condenó a Masip y Esteban a 30 años de prisión; a 15 a Serra y Montero; a 28 a Sit y fué absuelto el último.

Hoy el fiscal pidió la confirmación de la pena dictada por el consejo ordinario, excepto para los cómplices para los que solicitó rebaja.

El defensor solicitó penas que oscilan de seis a ocho años para los primeros y la absolución para los restantes.

Entierro del doctor Bartrina

Madrid, 2 (4,30 t.).—Esta mañana se ha celebrado el entierro del doctor don Francisco Bartrina, especialista de la Asociación de la Prensa.

En el duelo figuraban numerosas personalidades.

Los cambios

Francos, 35; 34,90.

Libras, 43,20; 43,10.

Dólares, 8,89; 8,87.

Liras, 46,65.

Francos suizos, 172,45.

Francos belgas, 124,10.

Marcos, 2,12.

PROVINCIAS

Visitas al gobernador

Barcelona, 2 (4,15 t.).—Esta mañana ha visitado al gobernador civil una comisión de la Casa Parelli, que le habló del conflicto planteado y desmintió que se hubiera accedido al aumento de jornales.

También interesaron la reapertura de la Federación local obrera, donde tienen sus enseseros varios Sindicatos.

Después recibió al gerente de dicha fábrica, que le expuso la marcha del conflicto.

Despedida del infante don Carlos

Barcelona, 2 (4,30 t.).—El alcalde ha dicho que ha recibido encargo del infante don Carlos de hacer público al despedirse, su agradecimiento al pueblo de Barcelona por las pruebas de cariño de que se le ha hecho objeto durante su mando en esta región.

Congreso de Industrias Textiles

Barcelona, 2 (4,30 t.).—Del seis al ocho del actual se celebrará el primer Congreso de Industrias Textiles.

Los actos se celebrarán en los salones del Fomento del Trabajo Nacional.

Regreso de una comisión

Barcelona, 2 (4,30 t.).—Hoy han regresado de Madrid los ex decanos del Colegio de Abogados, señores Maluquer, Abadal y Hurtado, que estuvieron en el ministerio de Gracia y Justicia entregando al señor Montes Jovellar el apéndice catalán al Código civil.

Los comisionados fueron recibidos en la estación por numerosos abogados.

Un cura pone fin a su vida

Barcelona, 2 (4,30 t.).—En su domicilio, Travesera, 39, el sacerdote don José Pallsell ha puesto fin a su vida esta mañana.

Para llevar su fatal resolución se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Inmediatamente acudió el juzgado al lugar del suceso instruyendo las diligencias de rigor.

Según ha declarado la hermana que vivía con él, el suicidio ha tenido por fundamento haberse dictado sentencia de desahucio contra él.

Tres detenciones

Barcelona, 2 (4,15 t.).—Esta mañana la Policía detuvo a tres obreros que se dedicaban a ejercer coacciones, de la fábrica de lámparas.

Baja la tarifa de los "taxis"

Barcelona, 2 (5,15 t.).—Esta tarde han bajado los taxis con el precio de 30 céntimos por kilómetro.

Esta rebaja ha causado gran satisfacción en el público.

El infante D. Carlos en Sevilla

Sevilla, 2 (3,30 t.).—Esta tarde ha llegado procedente de Barcelona el inspector general del Ejército, infante don Carlos, al que se ha tributado un cariñoso recibimiento.

El vuelo de una aviadora alemana

Sevilla, 2 (4,30 t.).—Hoy reanuda el vuelo con rumbo a Agadir la aviadora alemana Magda Wolf Etdord que está haciendo un viaje de turismo para recorrer por etapas la distancia entre Berlín y África.

La intrépida aviadora que viaja sola en una avioneta "Junkers" llegó ayer a Sevilla procedente de Barcelona.

Las restantes etapas que le quedan por cubrir son Agadir, Mogador, Canarias, Rabat, Fez y Túnez donde se propone rendir viaje.

Conferencia de un catedrático

Sevilla, 2 (5,15 t.).—En el local de la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina dió una conferencia el catedrático don Emilio Muñoz Rivero el que se ocupó de los trabajos fundamentales de Erlich.

Caído de un tranvía

Sevilla, 2 (5,15 t.).—Al intentar apearse de un tranvía en marcha, se cayó al suelo José Villar, produciéndose lesiones de importancia.

Las víctimas de los braseros

Sevilla, 2 (4,30 t.).—En su domicilio, calle de Pagés del Corro, 14, Catalina Rubio Serrano, se quedó dormida cerca del brasero, y tuvo la desgracia de que se le prendiera fuego a las ropas.

Cuando la infeliz se dió cuenta estaba envuelta en llamas.

Varios vecinos acudieron en su auxilio y la trasladaron rápidamente al Hospital, donde se le apreciaron gravísimas quemaduras.

Arrollado por un auto

Sevilla, 2 (5,15 t.).—En el paseo del Prado fué arrollado por un automóvil un joven que resultó con graves lesiones.

Robo en un estanco

Granada, 2 (5,15 t.).—Esta madrugada se ha cometido un robo en el estanco establecido en la plaza del Carmen.

Los ladrones se apoderaron de mil pesetas y de gran cantidad de tabaco.

La policía realiza pesquisas para capturar a los autores del robo.

Asaltan un coche y pretenden desvalijar a mano armada a los ocupantes

Granada, 2 (5,30 t.).—Esta mañana se ha tenido conocimiento de un suceso que ha producido impresión.

El habilitado de la Fábrica de Polvora del Fargue don Rafael Sánchez Guardiola acompañado del teniente de Intendencia don José del Río se dirigieron en automóvil a dicha alquería con 20.000 pesetas, destinadas al pago de jornales.

Al llegar al lugar conocido por Golilla de Cartuja les salieron al encuentro cuatro individuos que pistola en mano les exigieron la entrega de la cantidad de que eran portadores.

El teniente del Río sacó su pistola y disparó varias veces, dando lugar ello a que se entablara un tiroteo.

Los malhechores huyeron sin que hasta ahora se conozca su paradero.

En la refriega resultó herido de un balazo en el pecho el señor Sánchez Guardiola que fué conducido al Hospital.

Robo en una iglesia

Sevilla, 2 (6,15 t.).—Comunican del pueblo El Granado que en aquella iglesia se ha cometido un robo.

El cura advirtió que a la imagen de Santa Catalina le faltaba un collar y unos pendientes.

La guardia civil practicó averiguaciones, que dieron por resultado la detención del sacristán.

Este se confesó autor del delito y dijo que había vendido las alhajas.

La Benemerita practicó un registro en la casa del sacristán encontrando los objetos robados.

Sin noticias de Franco

Madrid, 2 (5,30 t.).—A pesar de las pesquisas que continúa realizando la policía no se ha vuelto a tener más noticias sobre el paradero de Franco.

Se ha desmentido la noticia de que se había registrado un intento de fuga nuevamente en Prisiones militares.

EXTRANJERO

La expedición de oro español

Liverpool, 2 (3,30 t.).—Ha sido desembarcada la expedición de oro español que por valor de un millón de libras esterlinas envía el Banco de España al de Inglaterra.

La crisis austriaca

Viena, 2 (4,30 t.).—Se espera que de un momento a otro quede resuelta la crisis ministerial planteada anteayer.

El señor Ender, al que se ha confiado la misión de formar nuevo Gabinete, ha celebrado numerosas consultas.

Designación bien acogida

París, 2 (4,30 t.).—Ha sido muy bien acogida la designación del príncipe Bibesco para la presidencia de la Federación Internacional de Aeronáutica.

Se teme el desbordamiento del Sena

París, 2 (4,30 t.).—Sigue siendo muy crítica la situación de los barrios próximos al río Sena, pues se teme su desbordamiento.

La crecida que lleva el río es alarmante y ya ha causado estragos de bastante importancia en algunos de los arrabales de la ciudad y en los pueblos de la ribera.

Continúa con igual intensidad el temporal de aguas.

El banquete al ingeniero La Cierva

Nueva York, 2 (5,30 t.).—Al banquete con que obsequió la Cámara de Comercio al ingeniero señor La Cierva, asistieron más de un centenar de comensales.

Entre éstos figuraban las más destacadas personalidades de la aviación y numerosos ingenieros, así como bastantes miembros de la colonia española.

El coronel Lindbergh se adhirió al homenaje en un expresivo despacho.

A la hora de los brindis hizo uso de la palabra el señor La Cierva, que agradeció el agasajo y explicó la posibilidad de construir grandes autogiros.

Se deroga la suspensión de las garantías

Habana, 2 (5,30 t.).—El presidente Machado ha firmado un decreto derogando el que suspendió las garantías constitucionales en toda la circunscripción.

La fiesta taurina

EN VENEZUELA

Venezuela, 2 (5,30 t.).—Con toros de la nueva cruce de Veragua, que resultaron buenos, se celebró ayer una corrida.

Carnicerito obtuvo un gran éxito, reallizando faenas emocionantes, que fueron muy ovacionadas.

Cortó dos orejas y un rabo.

El Niño de la Palma veroniqueó superiormente y con la muleta toreó con maestría.

A su primer bicho le colocó tres pares de banderillas soberbios. Se le concedieron dos orejas.

EN MEJICO

Guadalajara (Méjico), 2 (6,16 t.).—Se lidiaron reses de Xajay que dieron buen juego.

Chicuelo estuvo superiorísimo con el capote y la muleta sobre todo en su segundo del que se le concedieron las dos orejas y el rabo.

Balderas también logró hacerse aplaudir mucho.

EN LOS ANDENES

Pasa para Sevilla el infante don Carlos

En el rápido de Valencia y con dirección a Sevilla pasó esta mañana por la estación Su Alteza Real el Infante don Carlos, inspector general del Ejército.

Acompañaban al Infante su augusta esposa doña Luisa, y sus hijas las princesas de Borbón doña Dolores, doña Mercedes y doña Esperanza.

ACTO FUNEBRE

Don Juan Nepomuceno Cabrera Domínguez

En la iglesia de Santa Marta, auxiliar de San Andrés se celebraron esta mañana a las diez y media solemnes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del comandante de Artillería don Juan Nepomuceno Cabrera Domínguez.

Asistió numeroso duelo a la misa de Requiem y funeral.

La presidencia del duelo fué ocupada por el general gobernador militar de la plaza, don Daniel Cáceres y Ponce de León; coronel de Artillería don Luis de la Guardia y de la Vega; barón de Gracia Real; hermanos del finado, don Fernando, don Rafael y don Antonio; y el director de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, don Manuel Enríquez Barrios.

A la distinguida familia doliente reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

LA MONTERIA REGIA EN HORNACHUELOS

La primera jornada fué espléndida

Ayer lunes se celebró la primera jornada de la montería regia en la finca que los marqueses de la Guardia poseen en Hornachuelos.

Concurrieron a ella además del Soberano, infantes don Alfonso y don Carlos, los marqueses de la Guardia y de Albetos, los duques de Fernán-Núñez, de Algeciras y otros muchos aristócratas y los ex toreros Guerrita y Bombita (Emilio).

La mañana fué espléndida; pero ya hacia las horas intermedias de la tarde se nubló y el tiempo fué menos propicio para los ojos.

Se corrieron las manchas "Cabalgadero" y "Mesillas". Se cobraron en total 62 piezas.

S. M. el Rey mató siete; el infante don Alfonso, diez; el marqués de la Guardia, siete; el marqués de Villa-Gonzalo, tres; el duque de Fernán-Núñez, tres, y el duque de Algeciras, tres.

El ex torero Guerrita tiró dos reses, matando una.

A las cinco de la tarde merendaron los monteros, y a las siete emprendieron el regreso al palacio de la finca, donde tomaron el té, y se entabló animada charla acerca de las incidencias que había deparado la primera jornada cinegética.

Hoy se montea en las manchas de "Los Cuchillares", transcurriendo animada la caza, aunque con tiempo inseguro.

LA VOZ en Ecija

Descarrilamiento

Entre las estaciones de la Luisiana y Fuentes de Andalucía, ha descarrilado el tren mixto descendente número 753.

La causa que originó el accidente ha sido la pronunciada curva seguida de una gran pendiente que existe entre las referidas estaciones, que hizo que el furgón de cola se precipitase sobre las demás unidades del tren, sobreviniendo el descarrilamiento que ocasionó la muerte del jefe de tren Antonio Ramos Sánchez, que fué horriblemente magullado.

Las demás personas que viajaban en el tren siniestrado resultaron milagrosamente ilesos.

La vía quedó interceptada y tardará varios días en quedar expedita.

Fútbol

El domingo se celebró un animado partido de fútbol entre los equipos Primitiva Amistad, de Sevilla, y el local, A. C. Balompíe.

Ambos equipos, después de un reñidísimo encuentro, empataron a cero.

Inauguración de un nuevo cine

El sábado último se llevó a cabo la inauguración del Monumental Cinema, nuevo local de espectáculos instalado en Puerta Cerrada con el estreno de la magnífica producción de la Metro Goldwyn Mayer, "Icaros", interpretada por Ramón Novarro y la rubia Anita Page.

La noche de su inauguración llevó al Monumental Cinema numeroso público, que llenó totalmente el salón.

La película, de gran interés y sugestivo argumento, fué del agrado del público, que salió satisfecho del espectáculo.

Teatro Sanjuán

Con el mismo éxito de siempre continúa proyectándose por la pantalla de este coliseo excelentes proyecciones cinematográficas, que son justamente elogiadas por el público.

Brevemente dará término por unos días las secciones cinematográficas, para hacer su debut el rey de la gracia, Ramper, y su notable espectáculo de variedades, cuya actuación podemos augurar un éxito.

Helio

Las enfermedades del

Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



LA SEÑORA

que quiere que su NIÑA vaya elegante, le compra la BOINA blanca fantasía, de lana y punto con adornos aplicados en

Casa DIEGO RUIZ

Enorme surtido en boinas punto croché a ptas. 2'25 en todos los colores

SOMBRERERIA DE MODA

Calle María Cristina. Teléfono 1034. Córdoba

COMPAÑÍA TRASMEDITERRÁNEA

Servicios regulares entre los puertos de España y los de Baleares, Canarias y Marruecos :: ::

Moto-naves y vapores de grandes comodidades :: :: Esmerado trato

SALIDAS PRINCIPALES DE MÁLAGA, ALGECIRAS Y CÁDIZ

De Málaga a Melilla, todos los días, a las 20 horas. De Algeciras a Ceuta, todos los días a las 15 horas. De Algeciras a Tánger, todos los días, a las 14 horas. De Cádiz a Canarias, miércoles y domingos, a las 15 horas. De Cádiz a Tánger, martes y jueves, a las 7 horas. De Cádiz a Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes, a las 21 horas.

Via Layetana, 2.—BARCELONA: MADRID: Plaza de las Cortes, 6. Agencias en todos los puertos

Notas deportivas

La "Gimnástica de Triana" ganó un partido que debió perder

La jornada deportiva a falta de partidos de primera categoría, tuvo como alicientes un "match" de campeonato entre dos "teams" segundones, que por su igualdad de valores habría de ser disputada, y el "debut" en la cancha del Patronato del equipo "Jerez F. C." que venía aureolado de cierto prestigio.

A decir verdad, la afición tuvo momentos de recreo espiritual y hasta de emoción porque el "match" entre gimnásticos y los equipiers del "Villanueva Minas" discurrió en forma tan apasionada que cobró matices de lucha pasional; de verdadero campeonato.

¡Lástima que por una ironía de la lógica perdiera el equipo que sobre el terreno evidenció más ardor y eficiencia!

Y es que el fútbol—estamos cansados de repetir la premisa—es, a veces, el deporte menos racional, porque un simple accidente al margen del juego—sea de orden moral o material—da al traste con las previsiones de la lógica.

La "Gimnástica" frente al "Villanueva Minas" hizo un partido desastroso, y, sin embargo, consiguió salir de la cancha, victorioso. Los "mineros", jugaron poniendo más entusiasmo y técnica, y, no obstante, salieron derrotados.

¿No es esto el triunfo de la sinrazón deportiva que en el fútbol culmina más que en otro cualesquiera torneo de destreza, ciencia o habilidad?

Escasos triunfos auguramos a la "Gimnástica" en la competición de Campeonato que ahora juega, con el equipo que tiene. Le falta cohesión, nervio, entusiasmo, alma, en fin, y con un cuadro de valores tan negativos, no creo que lleguen a ningún puesto de honor.

El partido con "Villanueva Minas" debió perderlo la "Gimnástica", porque estuvieron dominados, como peleles sometidos al arbitrio de quien ponía en la lucna cualidades superiores, que el público sancionó con su aplauso efusivo. Uno a cero es una victoria mínima, pero ni así la merecía la "Gimnástica", que hizo una tan pobre exhibición de juego que defraudó incluso a sus parciales más recalcitrantes.

El "Jerez" se enfrentó, en "match" amistoso, contra el Real Betis Balompié (amateur). Fue una grata novedad que nos depa-
paró la jornada deportiva, porque hubo ocasión de ver el esfuerzo renovado, pujante, lleno de entusiasmo, que los muchachos jerezanos aportaron a la pugna que para ellos por la indiscutible superioridad del adversario, se desarrollaba en terreno propicio.

El team jerezano, aún con la derrota abrumadora—venció el Betis por siete a dos—salió del campo, con dignidad. Porque jugaron valerosamente, limpiamente, oponiendo a la mejor técnica del enemigo el ardor apasionado de sus energías sostenidas y las grandes ilusiones del que busca la victoria por el camino llano de la noble deportividad.

El próximo domingo empieza el torneo de Liga, y veremos en la cancha del Patronato al Real Betis y al Iberia, de Zaragoza, que siempre tuvo en Sevilla los factores más propicios. El Sevilla está bien preparado para el torneo de Liga; no sucede igual con el Betis, que acaba la competición regional un poco vacilante, descohesionado, y con pocos alientos morales...

¿Sabrán resistir nuestros primeros equipos los embates del torneo de Liga, que como ha dicho un agudo humorista deportivo, es el "Huerto del Francés", para todos los Clubs, incluso para aquellos de acusada prepotencia económica?...

Fernando Risquet

El Sevilla celebra junta general

El domingo celebró el Sevilla una junta general extraordinaria para ocuparse del importante asunto de reforzar el cuadro de jugadores del Club con la adición de nuevos elementos.

Se tomó el acuerdo de allegar fondos a tal objeto, a más de los que ya cuenta, procedente de una suscripción abierta para ello.

La directiva está en tratos con Padrón, Ventoldrá, Regueiro, Cilaurren y otros.

¿Travieso al "Betis"?

Se asegura que el internacional Travieso pasará a formar parte del equipo del Real Betis Balompié.

Aunque el entrenador del "Malagueño" ha desmentido la noticia, parece que será pronto una realidad.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos.—Rafael Serrano Morón, Rosa Martínez Sagrera, Josefa García Espejo, Fernando Cañero Expósito y Patricio Guerra Hurtado.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Josefa Ramírez Muñoz, de sesenta años; José Arenas Serrano, de cuarenta y cinco años; Gabriel Alamillo Blasco, de cuatro años; Rafael Navarro Fernández, de cincuenta y cinco años.

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—Rafael Herrador Carbonell, Carmen Flores Pavón, Nieves Galisteo Sánchez, María Dolores Córdoba Ariza.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Antonio Sillero Moreno, de catorce meses; Ana Velasco Megías, de diecinueve meses.

Torpeza

La que comete toda persona que antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, no visita El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales

Cortes de traje con tres metros para caballero a 15, 24, 30, 36, 39, 42, 45, 50, 54, 60, 75, 80 y 90 pesetas, forros completos para los mismos, desde 9 pesetas; pellizas, desde 10 pesetas a lo mejor. Gabanes caballero, 20 pesetas, en adelante. Trincheras con tres telas para caballero, desde 25 pesetas, y para niño desde 12 pesetas. Gabanes cuero calidad extra a 120 pesetas. Paraguas, desde tres pesetas. Mantas, con fleco, desde 2,25 pesetas. Telas para vestidos de señora, desde 0,30 pesetas el metro. Saquitos lana color, para señora, desde tres pesetas, y negros desde 3,50. Artículos punto y aelpado a precios de ganga. Infinidad de artículos a precios de ocasión. No lo olvide, la casa más surtida y de precios más ventajosos es El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales. (Sólo en Córdoba). Precio fijo verdad



SEVILLA.—Banquete con que se obsequió al diestro Mariano Rodríguez con motivo de su marcha a Caracas. (Foto Gonsanhi.)

Lea V. LA VOZ



VIDA MUNICIPAL

Denuncias formuladas por la Guardia Municipal en el día de la fecha

Cuatro por infracciones de las Ordenanzas Municipales.

Cinco por ídem del Reglamento de Circulación.

Bartolomé Jiménez entregó al guardia número 4 un monedero de cuero conteniendo dinero y efectos, que encontró abandonado.

Depositada en el Asilo, una borrega sin dueño conocido.

Formuladas siete denuncias en la Comisaría de Vigilancia por diversas faltas de carácter judicial y gubernativo.

Gobierno civil

Regreso del gobernador

En el expreso de esta mañana regresó a Córdoba el gobernador civil de la provincia don Graciano Atienza, que se hizo cargo acto seguido del mando.

Esta mañana el señor Atienza acudió a su despacho del Gobierno, donde estuvo trabajando como de costumbre recibiendo algunas visitas.

Manifestación del señor Atienza

A la hora de costumbre recibió el gobernador civil a los reporteros a quienes manifestó que sus gestiones en Madrid se habían dedicado especialmente a recabar apoyo para solucionar la crisis de trabajo.

Añadió que en la "Gaceta" han aparecido los anuncios de subasta de dos carreteras pedidas por él, para la provincia, y que el Gobierno le ha ratificado su decidido propósito de auxilio eficaz para la solución del problema del paro forzoso.

Refiriéndose al rumor sobre su elevación al cargo de Director de Administración local, recogido en estas columnas, el señor Atienza lo desmintió, añadiendo que él cree que será designado para la citada dirección un paisano suyo, el actual director de Montes.

Dió cuenta también el señor Atienza a los informadores de las gestiones realizadas cerca del ministro de Fomento señor Estrada para que se reanuden las obras de la nueva estación de Córdoba.

El Gobernador dijo que encontró al señor Estrada dispuesto a beneficiar a Córdoba en cuanto esté de su parte e indicó la conveniencia de que alguna entidad cordobesa hiciera gestiones cerca de la compañía de ferrocarriles, para que sea pronto una realidad la construcción de la nueva estación.

Terminó diciendo el señor Atienza que ayer fué invitado a almorzar por el ministro del Trabajo, el que le habló durante la comida y con todo entusiasmo de Córdoba, de la que guarda grato recuerdo.



MALAGA.—Grupo de corredores que intervinieron en la carrera ciclista a Fuengirola y regreso (Foto Sánchez).

ASUNTOS MILITARES



Presentaciones

Cumplimentaron esta mañana al general gobernador militar de esta plaza los señores siguientes: comandante de Artillería, don Enrique Vera Salas, que llegó de Sevilla en situación de disponible; alférez de Caballería, don Manuel Luque Cordero, que fué a Baeza conduciendo el estandarte de Sagunto para la jura de los reclutas y alumnos de Artillería, don Rafael Sánchez León y alféreces don Federico Sánchez León y don Mateo Béjar Moreno, que han obtenido ampliación del permiso de vacaciones que disfrutaban.

Servicio de la plaza para mañana

Guardia del Principal y cárcel, Regimiento de la Reina; Servicio de los polvorines de Santo Domingo, un cabo y cuatro soldados de la Reina; Jefe de día, comandante de la Reina, don Carlos Silva Rivera; Imaginaria, otro de Sagunto, don Juan Kindelán Aguilera; Hospital y provisiones, primer capitán de Sagunto; Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Destinos

El alférez de la Guardia civil recién ascendido, don Manuel Acedo Cuesta ha sido trasladado desde Ciudad Real a la comandancia de Córdoba.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sección Primera se verá la causa procedente del Juzgado de Córdoba, por el delito de lesiones contra Rafael Zamorano, que será defendido por el letrado señor Jiménez y representado por el procurador señor Austria.

Se verá ante la Sala segunda la causa por infanticidio, procedente del Juzgado de Cabra, contra Francisco Serrano Moya y otro.

Abogado, señor Belmonte. Procurador, señor La Cerda.

Hacienda

La inspección del timbre

Esta mañana visitó al Delegado de Hacienda, después de posesionarse de su destino, el nuevo inspector provincial del Timbre, don Luis Ruiz de Castañeda.

El teléfono de LA VOZ es el 2436

CORDOBA Y COMP.^A

(S. EN C.)

Fundadores del ESTUCHE AZUCARE RO
CORDOBA

LAVOZ en Palma del Rio

Petición de mano

El domingo 30, por la noche, y por don Sebastián Fernández Pacheco y su señora doña Josefa Clemente y Planas, fué pedida la mano de la guapisima señorita Carmela Ruiz Ceballos para su hijo don Andrés Fernández Pacheco y Clemente, secretario de este Juzgado municipal. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. La boda está concertada para el próximo mes de febrero. Para asistir a dicho acto, a más de los familiares de la novia, saludamos a los señores don Pedro y don Manuel, hermanos del novio y a sus respectivas señoras y don Tomás Fernández y señora, primos hermanos de don Andrés, regresando en el correo del lunes a Manzanares, de donde son naturales.

Nuestra más cordial felicitación a ambas familias, por tan grato acontecimiento.

Nacimiento

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Maria de los Dolores Larratacá Viada, esposa de nuestro particular amigo don Rafael de la Escosura y Jimeno, secretario de este Ayuntamiento. Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecta salud.

A las muchas felicitaciones que están recibiendo los señores de Escosura, unan la nuestra muy sincera y efusiva.

Corresponsal

Diciembre 1930.



Llegó de Málaga la señora viuda de Benito e hijas.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta al ex alcalde de Palma del Rio don Rafael Calvo de León.

Se encuentra en Córdoba nuestro distinguido amigo el ex alcalde de Lucena don Antonio Vibora Blancas.

Llegó de Sevilla, para asistir al entierro de don Juan Nepomuceno Cabrera Domínguez, el Barón de Gracia Real.

Llegó de Bujalance el notario de dicho pueblo don Juan Díaz del Moral.

Lo que dice la "Gaceta"

Subvenciones a escuelas particulares

Por Real orden del Ministerio de Instrucción Pública han sido repartidas en nuestra provincia entre las escuelas particulares que se insertan, las siguientes cantidades de las 75.000 pesetas consignadas en el presupuesto de dicho Ministerio: Escuela de niños del Patronato "Inmaculada Concepción", 500 pesetas; Patronato Comas de Espejo, 900; Patronato del Colegio de Nuestra Señora de la Piedad, 1.000; Patronato Fernán Núñez, 1.230.

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO
PREFEREN SIEMPRE

LAS CERVEZAS PILSEN Y MUNICH

DE

"La Mezquita", S.A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

El Depurativo Richelet

Cura todos los accidentes artríticos

dolores, Reumatismos, Males de Costado, Gota, Mal de Piedra, Ciática, Lumbago, Enfisema, Congestiones, Arterio-esclerosis, Neurastenia.

Todas estas terribles enfermedades que le llévan a V. a una muerte rápida pueden ser seguramente prevenidas con el **DEPURATIVO RICHELET** pues este purifica la masa sanguínea, la desembaraza de todos los venenos que la obstruyen llevando a cada organo los principios curativos y devolviendo la energía vital a todo el organismo. Sobre su acción a la vez poderosa y dulce los dolores

reumáticos y los ataques gotosos desaparecen, la arenilla renal es expulsada por las orinas las arterias recobran su juventud y la respiración viene a ser ya más fácil, desapareciendo el ahogo, el enfermo está libre de su lumbago o de su ciática, y el mismo neurasténico cuyo cerebro está desintoxicado, cesa de quejarse y de sufrir. El **DEPURATIVO RICHELET** cura rápida y radicalmente el artrismo.

Asi como todas las enfermedades de la piel y los vicios de la sangre

Los acnéicos, los soriásicos, los eritematosos, forunculosos, sicosicos, ezematosos y los herpéticos tratados con el **DEPURATIVO RICHELET**, ven sus insoportables comezónes que son inmediatamente calmados, sus granos,

costras, papulas y postillas se borran dejando la piel limpia y sana, los accidentes sífilíticos y otros vicios de la sangre ceden rápidamente a este poderoso remedio que cicatriza las llagas y las úlceras más ancianas sin dejar la menor señal

Venta en farmacias y droguerías. Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio **RICHELET**, San Bartolomé 22-24, San Sebastián.



Información taurina

Festival benéfico en Jerez

El próximo domingo se celebrará en Jerez de la Frontera un festival taurino a beneficio del ex matador de toros Diego Rodas (Morenito de Algeciras). Se correrán cinco hermosos ejemplares, que han sido regalados por los ganaderos siguientes: Miura, Pablo Romero, Conradi, Moreno Santamaría y Felipe Bartolomé.

Actuarán en el mismo el notable rejoneador don Antonio Cañero, y los diestros Fuentes Bejarano, Gitanillo de Triana, Niño del Matadero y Leopoldo Blanco.

¿Zurito a Caracas?

Se asegura que para últimos del presente mes marchará a Caracas nuestro paisano el notable matador de toros Antonio de la Haba (Zurito), ventajosamente contratado para torear seis corridas.

Celebraremos que se confirme el rumor.

Periódico taurino

Según parece, a primeros de la próxima temporada, aparecerá en nuestra capital, una interesante revista taurina, que llevará por título "La Acción". De la dirección de la misma se encargará el inteligente aficionado don José Delgado Sánchez.

¡Ya era hora de que existiera en Córdoba un periódico taurino!

Festival taurino en Cabra

Para el día 25 del actual, primer día de Pascuas de Navidad, se organiza en Cabra un festival taurino, en el que tomarán parte, el matador de toros "Zurito", y los novilleros "Cantimplas", "Platerito" y "Cagancho de Córdoba".

Parejito va a operarse en Madrid

Al fin el desgraciado diestra Francisco López (Parejito), tiene que ser sometido a una delicada operación quirúrgica en Madrid.

La herida sufrida en Jaén ha vuelto a empeorarse y se hace necesaria una inmediata operación.

El doctor Segovia será el encargado de efectuarla seguramente en el Sanatorio de Toreros.

Parejito marchará con tal fin a Madrid dentro de un par de días.

Deseamos al paisano una pronta curación y lamentamos lo delicado de su estado.

SUFRE UN ACCIDENTE DEL TRABAJO

Y resulta lesionado

Esta mañana ha ingresado en la Casa de Socorro Teodomiro Gutiérrez Rodríguez, de cincuenta y ocho años, que fué asistido por los facultativos de guardia en el establecimiento, quienes le apreciaron una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Dicha lesión, calificada de pronóstico leve, se la produjo en accidente del trabajo en un taller de la calle Fray Luis de Granada.

Después de curado convenientemente el herido pasó a su domicilio en la calle de Muñoz Capilla y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.



POZOBLANCO.—Grupo de señores maestros que han asistido al cursillo presidido por el primer teniente de alcalde don Mateo Quirós. (Foto Sánchez.)

LA VOZ en Pozoblanco

Cursillo de educación física

Durante los días 24, 26 y 27 se ha celebrado en esta ciudad con toda brillantez un cursillo de "educación física", a cargo del culto maestro nacional de Belalcázar, don Antonio Paredes.

Dicho señor ha sabido llevar al ánimo de esta población escolar, de una manera incansable y activa, el entusiasmo por los ejercicios físicos, como asimismo una gran variedad de ellos, asombrosa en verdad, si se tiene en cuenta las pocas clases que en tres días pueden darse.

A todas las lecciones prácticas han asistido los maestros y maestras nacionales de aquí señoras doña Eladia Moreno, doña Concha Casares, doña Josefa Arroyo y señoritas Elena Fernández, Juanita Lepe, Anita Verdejo, Zoila Muñoz y Mercedes Muñoz, ésta última de Pedroches; y los señores don Alfredo Repiso, don José María Yun, don Manuel Luna, don Manuel Cano, don Nicolás Valle, don Antonio Quirós, de Dos

Torres, y don Rafael López Porriño, de Belalcázar.

El día 27, último del cursillo, se celebró la sesión de clausura en el salón de actos del Ayuntamiento, que resultó brillante y altamente simpática. En ella hicieron uso de la palabra los señores Repiso, Paredes, Cano y el señor alcalde, don Francisco Carmona, el cual felicitó al Magisterio por su celo, asiduidad y entusiasmo en todos los problemas escolares.

Después nuestra primera autoridad, en un rasgo de gentileza y desprendimiento, obsequió con gran esplendor a los escolares y profesores, quedando todos muy reconocidos al señor Carmona.

Corresponsal

Motor de gasolina

Se vende uno de 4. H. P. en inmejorables condiciones de precio y en perfecto estado de conservación y funcionamiento.—Razón en esta Administración.

CUARTOS DE BAÑO COMPLETOS

DESDE PESETAS 400

SOLERIAS DE MOSAICOS - PRECIOSOS DIBUJOS

CEMENTO - YESOS - TUBERIAS

PRECIOS REDUCIDOS

Fábrica Medina Azahara Canalejas, 9. Teléfono 2126

CARTA ABIERTA

El Colegio de Matronas y el alcalde de Puente Genil

“Puente Genil, 1 de diciembre de 1930.
Señor director del diario LA VOZ
Córdoba.

Muy señor mío: En el periódico de su digna dirección, correspondiente al día 30 de noviembre próximo pasado, núm. 4.095, página 10, aparece un escrito firmado por doña Ascensión Trujillo y doña Emilia Molina, como presidenta y secretaria del Colegio de Matronas, referente a la titular de esta villa, doña Concepción Cáceres, a quien se instruye expediente gubernativo y en cuyo escrito se contienen no sólo frases injuriosas y calumniosas para la persona que desempeña esta Alcaldía, sino completamente inexactas y atendiendo a lo interesado por dichas señoras, cúmpleme manifestar: Doña Concepción Cáceres está sometida, como se deja indicado, a un expediente gubernativo por faltas cometidas en el desempeño de su cargo y suspensión del mismo y no cesante, como se dice en el escrito, por haber estimado esta Alcaldía la suspensión durante la sustanciación del expediente.

Las señoras Trujillo y Molina manifiestan en su escrito que no fueron recibidas con la atención y respeto a que se consideraban acreedoras, no sólo por su cualidad de señoras, sino por la representación que ostentaban, lo que no acreditaron, siendo, por lo tanto, inexactas sus afirmaciones, pues fueron oídas y aún se les rogó que no se ausentaran sin oír mis explicaciones. Dichas señoras pretendían la anulación del expediente y el reintegro inmediato de la señora Cáceres en el cargo de matrona, a lo cual no podía ni debía acceder.

La señora a que se refieren en su escrito no tiene aspiraciones ni deseos de ocupar la plaza de doña Concepción Cáceres, aún no vacante, y por lo demás, aun cuando no está incorporada al Colegio, por no ejercer la profesión, ha obtenido su correspondiente título.

Sin perjuicio de acudir a los Tribunales ordinarios, con motivo de los hechos que se imputan al que tiene el honor de desempeñar esta Alcaldía, ruego a esa ilustrada Dirección se sirva dar cabida en su periódico a las breves explicaciones anteriormente expuestas, por lo cual le anticipa las gracias y se ofrece como su más atto. y s. s., q. e. s. m.,

H. Romero”.

Cafés Tostados Regina

(Marca registrada.)

Por su exquisito aroma y excelente paladar se distinguen de los demás. Esta casa tuesta a diario las clases más selectas.

G. de los Rios, 34. Esquina a Regina. Teléfono, 21-10. Córdoba.

LA VOZ en Montilla

Fútbol

Como se tenía anunciado, el domingo 30 de noviembre próximo pasado tuvo lugar en el campo de los Padres Salesianos el tan ansiado encuentro entre los equipos Racing Club, de Aguilar de la Frontera, y Deportivo Musical del Colegio, de ésta, cuya alineación fué la siguiente:

Racing: Maestre; Pizarro, C. Maestre; González, Madrileño, Pérez; León, Prieto, Rasero, Cruz y Romero.

Deportivo: Espejito; Alba (C.), García; Alcaide, Alba (P.); Cabello; Alba (J.), Jurado, Muñoz, Morenito y Portero.

El partido que empezó a las tres y media de la tarde se desarrolló brillantísimamente, observándose bonitos pases por bajo y de cabeza, de ambos bandos, respectivamente, que luchaban incansables por obtener la victoria.

El grupo aguilarenses (que viene seleccionado, se juega el pellejo por llevarse la ganancia que la otra vez se les olvidó, y realiza estupendos ataques que el público ocrea con ovaciones constantes, pero sus ilusiones quedan defraudadas ante la buena actuación de los dos defensas Alba (C.)-García, como también de los delanteros que a ratos consiguieron dominarlos.

Durante el transcurso del “mach” se tiraron, tanto a unos como a los otros, varios “corners” que no tuvieron consecuencias, terminando el partido con el empate a un “goal” marcados por Antoñito Jurado y nuestro defensa García que tuvo la desgracia, al recibir un chut, introducirlo en su misma meta.

Arbitró don José María Ortiz que una vez más supo defender su puesto.

Nuevo Club

En uno de los salones del ambigú que posee don Carlos Rivas M. Repiso, en la Plaza de Alfonso XII y bajo la Presidencia de don Francisco Navarro ha sido fundado un club con todos los utensilios pertinentes, en el que a pesar de los pocos días que se instaló, hay cerca de cien socios, teniendo ya equipados a sus jugadores y dispuestos pronto a desplazarse a varios pueblos limítrofes. Damos nuestra más cordial enhorabuena a sus organizadores que tan buena aceptación han tenido al formar tan buena colección de muchachos, dispuestos siempre a no olvidar nuestra única distracción, a los que deseamos mucha animación para sus empresas y felices y resonantes triunfos.

Juan A. Priego

1-XII-930.

EL PUERTO : MARISCOS

Todos los días se reciben en trenes correos y mixto langostas y langostinos de Sanlúcar de Barrameda; percebes, ostras y almejas de La Coruña; gambas y cigalas de la bahía de Málaga, y congrios de mar vivos y cocidos

Salvador Sánchez.- Victoriano Rivera (antes plata)

TELEFONO: 2833.

Para esos dolores...

agudos, continuos, insufribles en que los músculos y las coyunturas duelen sin que se sepa a que atribuirlo. **VENZA AL DOLOR** en cuanto surja el primer sintoma, aplicando, sin frotar, Linimento de Sloan.



La reacción es inmediata, la sangre circula nuevamente... desaparece el dolor. Tenga siempre un frasco a mano.



LINIMENTO DE SLOAN

Mata dolores

Herniados Quebrados

SE ACABO EL SUFRIR PARA VOSUTROS

AHORA QUE PODÉIS DEBÉIS CURAROS

EL ALIVIO INSTANTANEO Y RAPIDA CURACION DE VUESTROS MALES ES UN HECHO CONSUMADO, después de treinta años de constantes pruebas y profundos estudios la tan conocida y creditada "CASA TORRENT", ha concebido y creado una verdadera maravilla ortopédica, que llevará la tranquilidad, el sosiego, la salud y el bienestar, a todos los hogares. Es una verdadera joya que nadie supera ni superará: es la creación perfecta y dominante que no tiene imposibles, que vence siempre cuando todo lo demás fracasa, curando con rapidez pasmosa toda clase de hernias, en ambos sexos y en todas las edades, sin la más pequeña molestia y sin entorpecimientos de ninguna clase. Es el ideal de todos los ideales, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos; que se adapta al cuerpo como un guante, haciendo olvidar en el acto que se tiene hernia ni que se lleve aparato. Es la perfección sublime que deben conocer y usar todos los herniados, hombres, mujeres y niños, para librarse pronto y para siempre, de sus traidoras dolencias. En bien de vuestra salud, tengáis poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, llevéis o no ya aparatos, todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista señor TORRENT, quién mediante su notable invento, quiere transformaros en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como antes de estar quebrado. Acudid pues a visitarle que gustosamente atenderá a cuantos se le presenten en CORDOBA y en el HOTEL ESPAÑA Y FRANCIA, únicamente el viernes próximo día 5 del corriente.

NOTA.—Dicho especialista estará en SEVILLA el día 3 en el Hotel Royal (Plaza de San Fernando).

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: Fajas medicales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, evitar y curar las hernias umbilicales, las relajaciones, los abortos, todos los descensos abdominales, estómago caído, riñón flotante, etc., etc., conservando siempre la perfecta línea de la juventud.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA: UNION, 13, CASA. TORRENT



José Molleja

Hacienda de 'SAN EDUARDO'
GRANDES PLANTACIONES DE CHOPOS

Oficinas: Claudio Marcelo núm. 0. Córdoba

Venta de plantas de Yema y Barbones desde
DOS PESETAS el 100 en adelante

APARATOS ELÉCTRICOS PARA COCINAS

AEG

2 1/2 extra
contra este recorte válido hasta el 31 de Julio 1934

SIEMPRE LISTOS LIMPIOS SEGUROS

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO

MANUEL AGUILAR
MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS
FABRICACIÓN PROPIA
EXPOSICIÓN: MARMOL DE BAÑUELOS, 11
(Entrada libre) : : : : CORDOBA

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y purezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MÁGICO. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 Pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto, Plaza San Idelfonso, 5.—Madrid.

Vendo sombreros, gorras y boinas de las mejores marcas, más barato que nadie. Arreglo sombreros por viejos que estén. Precios sin pamplinas. ¡Demostración! Se le comprobará prácticamente en SOMBREROS PADILLA CRESPO. Plaza de Cínovas, 2. (Antes Tendillas.) Teléfono, 2.845.

CAZADORES



GRATIS Puede V. hacerse de una buena escopeta, vendiendo varias entre sus amistades, tanto al contado como a plazos.

Solicite catálogo al Apartado 40. EIBAR.

DINERO

Se dispone de DOS MILONES de pesetas para hipotecas sobre fincas rústicas. Informes y demás detalles. Emilio Castelar, 73.